



殉道者之声

南北韩

The Voice of the Martyrs Korea

2024.02



中国教会坚强不息

来自秋雨圣约教会的中国基督徒郝贵如从警察局获释后拥抱他的未婚妻。

弗利夫妇来信

自从终身国家主席习近平出台2018年《宗教事务条例》以来，对中国基督徒的迫害不断加剧。

但在2023年9月，共产党开始要求教会不仅不要批评共产主义，而且要积极宣传共产主义。《宗教活动场所管理办法》第二十七条规定，教会负责人必须“热爱祖国，拥护共产党的领导”。第三十九条规定：“讲道、讲道的内容应当适合我国国情和时代特点，融入中华优秀传统文化，体现社会主义核心价值观。”

不这样做的牧师可能会被禁止讲道。

尽管如此，我们看到未注册的教会仍然忠于他们的呼召宣扬基督，而不是共产主义。在本通讯的以下几页中，我们将分享主如何帮助中国教会在最近的逆境中坚强不息！

读完本通讯后，请务必访问我们的网站，了解中国基督徒为保持唯独基督的忠实见证而甘心付出高昂代价的最新动态！



中国教会的秘密武器

对于中国基督徒来说，迫害并没有随着他们离开中国而停止。部分原因是，与迫害有关的创伤可能会持续一生，如果治疗不当，甚至可能会遗传给下一代。也有部分原因是大多数中国基督徒仍有亲戚居住在中国，并受到政府追踪。还有部分原因是许多中国基督徒报告说，尽管他们现在居住在美国，

但他们自己却受到中国特工的密切监视。

这就是为什么过去十年来因中国当局的迫害而离开中国前往美国的十三名基督徒于10月27日参加了由殉道者之声(南北韩) (VOMK) 和对华援助协会 (China Aid) 在德克萨斯州米德兰举办的基于圣经的创伤康复研讨会。

十月份研讨会的六名参加者来自深圳改革宗圣道教会，该教会被称为“五月花教会”，该教会于



为逃避迫害而来到美国的中国基督徒参加了由贤淑·弗利博士 (Dr. Hyun Sook Foley) 主持的十月份在德克萨斯州米德兰举办的以圣经为基础的创伤康复研讨会。

2019年逃离中国前往济州岛，随后于2022年8月迁往泰国，持续寻求宗教庇护。他们于2023年4月获准来到美国。自从该教会抵达韩国以来，我们每年为教会成员提供两次受迫害培训和创伤康复课程。参加十月份研讨会的该教会牧师潘永光称弗利博士的创伤康复训练是该教会的“秘密武器”。

在十月份研讨会中，潘牧师向其他与会者解释说，他教会的家庭以前每天在家中祷告和读经，但直到与VOMK合作后，他们才学会如何使用日常家庭敬拜作为每个家庭成员应对和减轻压力以及从创伤中恢复的主要手段。从那时起，无论他们住在韩国、泰国，还是现在的美国，潘牧师都要求会众的每个家庭每天在做家庭敬拜时给他发一条“确认短信”，以便他知道他们每天都在应对压力和创伤的情况。

出于安全原因要求匿名的其他十月份研讨会参加者中，许多人表示，在其他家庭成员在中国被杀或仍被拘留后，他们独自生活或仅与配偶或未成年子女住在一起。一些人报告称仍在受到他们认为来自中国特工的监视。其中一人的手机最近甚至被盗，并将盗窃行为归咎于中国特工。与会者表达了他们对在美国与其他中国人相处的不安，以及他们的家庭、教会和工作场所无法免受中国特工监视的感觉。

在这种情况下，受创伤者当然仍必须关注自己以及国内外家人的生存，但这并不意味着他们应该推迟处理自己的创伤。在这些情况下，我们不应做出一切都会好起来或每个人都会安全的虚假承诺。相反，我们需要为他们提供实用的策略，以应对因他们无法控制的情况而产生的创伤。正如五月花教会的潘牧师所见证的，日常家庭敬拜是主为此目的赐给我们的“秘密武器”。

最有效的创伤恢复策略是人们即使在持续的创伤中也可以使用的策略。这些策略不需要专业咨询师，普通人就可以教授和实践。这就是为什么日常家庭敬拜作为一种创伤恢复策略如此强大：任何受到创伤的人都可以学习和实践，每天哪怕只有几分钟。家庭敬拜帮助他们记住上帝是掌管一切的，即使情况看起来似乎并非如此。

主持此次培训的贤淑·弗利博士 (Dr. Hyun Sook Foley) 获得了美国科罗拉多基督教大学创伤护理专业临床咨询硕士学位。除了直接向仍然生活在中国的受迫害基督徒传授基于圣经的创伤康复外，弗利博士还为离开中国到其他国家寻求宗教庇护的基督徒提供创伤康复后护理。

除了为期一天的研讨会之外，弗利博士和VOMK首席执行官埃里克·弗利 (Eric Foley) 牧师于第二天与几位中国参与者进行了个人创伤康复课程。

五月花教会的一个家庭每天都会和他们的小儿子一起进行家庭敬拜。



贤淑·弗利博士 (Dr. Hyun Sook Foley)、傅希秋博士 (Dr. Bob Fu) 和傅海迪 (Heidi Fu) 在培训学员面前练习家庭雕塑技术。家庭雕塑技术是家庭治愈创伤的有用工具。

潘牧师潘向我们展示了他从教会成员那里收到的日常家庭敬拜“确认短信”。



被教会面对迫害时忠心的见证所吸引

郝贵如的未婚妻是来自中国广东省的基督徒。她被郝贵如对基督教信仰的虔诚所吸引，以至于搬到了1500公里外的四川省成都市和他约会。

郝贵如是秋雨圣约教会的成员，该教会被中国政府合法取缔，自从该教会牧师王怡与100多名教会成员于2018年12月9日被捕以来，该教会一直是世界上受迫害最严重的目标之一。

因此，最近的一个周日早上，郝贵如的未婚妻在警察局外等他也就不足为奇了。

一天前，2023年10月28日星期六上午10点，三十多名秋雨圣约教会信徒在酒店会议室举行了教会“仆人学院”的毕业典礼。突然，二十多名国保、警察、政府宗教局工作人员、社区工作人员闯入房间。他们中断了仪式并声称聚会是非法的。每个参加者都被要求登记他们的个人信息。

警方将秋雨圣约教会的九名领袖，即李英强长老、丁书奇传道、贾学伟执事以及郝贵如等六名同工送往当地派出所。凌晨2点左右，警察出来告诉家属和朋友，丁书奇、贾学伟、郝贵如当晚不会被释放。

次日上午，郝贵如的未婚妻回到派出所等待郝被释放。上午10点左右，三名秋雨圣约教会领袖被释放。郝贵如在派出所外遇见了未婚妻，两人拥抱在一起，泪流满面，围观群众报以热烈的掌声。

这对情侣和其他被释放的教会领袖做了他们周日早上总是做的事情：去教会。九名被捕的秋雨圣约教会信徒都向秋雨圣约教会会众分享了他们在派出所的艰难经历，同时也分享了他们如何见证神的恩典。贾学伟执事被带进派出所卫生间，遭到警察的暴力殴打。该警官不断殴打贾执事，直到其他警察最终阻止了殴打。丁书奇传道人被警察带走后也被拖打。

以下是教会在最近一次与当局会面时分享的祷告：

主的爱在中国，主的爱在成都，主的爱在秋雨，主的爱在我们中间。在这五年的大逼迫中，虽然会堂被封锁，牧师被监禁，但弟兄姊妹们忍耐结出硕果，乐意装备自己来事奉教会。求主看顾每一位被带到警察局的弟兄姊妹，赐给他们毕业时所赐给他们的勇敢的心，让他们在逼迫和烈火中能看见永远的救主。也为不断迫害主基督和主的教会的国家和政府官员祈求怜悯，他们没有意识到主和主的教会



郝贵如从派出所出来时，受到了未婚妻的迎接。



郝贵如的未婚妻在派出所外耐心地等他。

是可以从死亡中拯救他们的唯一生命之道。”

时至今日，对秋雨的迫害仍未停止，但教会的公开敬拜活动也没有停止。教会成员继续传福音并举办工人培训，像导致最近中断的仆人学院毕业典礼等活动。许多其他基督徒，比如郝贵如现在的未婚妻，甚至被教会面对迫害时忠心的见证所吸引，搬到成都加入他们的行列。

郝贵如的未婚妻似乎已经找到了她正在寻找的东西：准备好了为他们对耶稣的忠诚付出代价的一个男子和一个教会。

几年来，中共当局多次强迫郝贵如搬家。这张照片是2020年当局强迫他搬家时的照片。

短波广播—中国基督徒的生命线

殉道者之声(南北韩) (VOMK) 从 2022 年 5 月开始每天向中国广播两期短波广播节目，一直持续到今天！尽管中国政府试图干扰我们的广播，但我们先进的监听和反干扰技术保证了我们的广播能够继续被中国基督徒清晰地听到。

我们可能认为短波广播是过时的技术，但即使是美国和中国政府也在继续增加每天向中国广播的短波广播数量。随着中国创纪录水平的互联网监控以及以前可访问的基督教网站的关闭（包括禁止圣经应用程序和在线论坛），无线电广播对中国基督徒来说比以往任何时候都更加重要。短波信号的简单性、直接性和不可追踪性使我们的广播对于吸引忠实的和新兴的听众至关重要。

我们的中文志愿者在录制新的音频广播。

在中国境内分发音频圣经

由于中国基督徒在没有政府干预的情况下获取圣经变得越来越困难，因此我们开始在中国各地分发音频圣经播放器。去年，我们向中国境内的基督徒分发了 750 个音频圣经播放器，我们希望在来年做得更多。以下是我们收到的一些感谢信。

非常感谢您送出上帝的话语，让孩子们可以有机会学习。如果送出更多的圣经，很多中国的孩子就能认识上帝并获得救恩。感谢为中国辛劳工作、向上帝祷告的老师们。

在中国过信仰生活变得越来越困难，尤其是对我们的孩子来说。认识上帝是一个非常重要、非常大的问题。感谢您让我看到这么珍贵的中文圣经，将荣耀归给上帝。

感谢那些为我们中国祷告的人们。目前中国教会的处境非常困难。中国的基督徒几近崩溃，连圣经都很难买到。感谢您寄给我们珍贵的中文圣经。

支持忠实见证的中国基督徒！

中国政府继续突击搜查礼拜活动、拆除十字架、拘留基督徒、封锁基督教网站、干扰基督教电台广播，并追查和惩罚基督教书籍购买者。

尽管如此，我们看到，尽管中国共产党努力压制福音，但中国基督徒仍然忠实于主。

中国基督徒甘愿为忠心的见证付出代价。但他们需要工具来继续他们的事工。

VOMK 通过互联网、短波为中国各地的地下基督徒不断地提供圣经、基督教书籍、短波电台每天两次不间断的圣经广播，以及 2024 年每天在中国各地通过广播、秘密的面对面会议和培训进行的受迫害和殉道强化培训。

但今天我们需要你的帮助。

请每月向我们的中国地下事工基金做出奉献或一次性捐赠！

国民银行 (KB Bank): 463501-01-243303

开户人: (사)순교자의소리

捐赠请注明“中国” (“China”) 字样